

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2014年11月17日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版

星期一 甲午年九月廿五

国内统一刊号 CN41-0049 总第7031期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

* 晴间多云，西北风2级~3级，气温2℃~14℃。市气象台

忠诚“信合”勇担当

——记淮阳县农村信用联社理事长宋治谱

记者 侯俊豫 通讯员 高继辉

他在28年的人生奋斗历程中,把命运和信合紧紧地连在一起,在信合史上留下了一串串闪光的足迹。

28年来,他怀揣着对信合事业的无限忠诚,恪尽职守,勤勉履职,务实创新,倾其心、尽其力、彰其能,一份执着和担当深深地写在了岁月里,默默地融进了信合事业壮大的缤纷色彩里。他从当初一名普通信贷员成长为一个县联社的“领头雁”。他,就是淮阳县农村信用联社理事长宋治谱。

绘蓝图 定目标

经历了多年业务和领导工作锤炼的他,脸上透露着成熟和稳重,同时也显现出他率直、果敢的性格和作风。2014年1月,宋治谱临危受命到淮阳县农村信用联社就任理事长一职。当时的淮阳县农信社在周口市农信社系统位置落后,规模效益低、矛盾问题多,虽然曾经取得过骄人的成绩,但在竞争激烈的市场环境中却逐渐黯淡失色。如何激发淮阳县农村信用联社的活力,振作干部员工的士气,带领淮阳信合人走出事业的低谷,是摆在宋治谱面前一个不得不竭尽全力克服的难题。

“不是我们遇到的困难太多,而是拿出解决问题的办法太少!”为了弄清发展滞后的症结所在,上任后的宋治谱加

班加点,放弃休息时间,连续走访基层营业网点,听取和征求员工们的意见和建议。他带领班子成员和各部门座谈分析,理清现状,寻求发展出路;联络拜访客户,知晓需求,发掘合作契机。在集思广益的基础上,一系列整改方案随之启动,一套政策机制孕育而生。他绘就了淮阳县农信联社“一年提升,二年跨越,三年转制”的发展蓝图,明确了工作方向、目标、责任、纪律,让全县农信社干部员工精神振奋,看到了事业进步的希望。

抓作风 转士气

作风好坏关系事业的成败。如何快速扭转干部工作作风,重树正气、凝聚人心、重振士气,是首先要解决的问题。“修外先修内,打铁还需自身硬,必须从内部找突破口。”这是常挂在宋治谱口头的话。

实施素质工程,带队伍强本领。在县联社办公楼的走廊里,悬挂着“尽职尽责,把自己的岗位工作做好;遵纪守法,珍惜眼下的拥有;令行禁止,做执行纪律的典范”的工作理念标牌,这是宋治谱理事长警示自己和员工的工作箴言。他身体力行,对自己严格要求,更严格监督、力转士气、防微杜渐,提出了淮阳县农信联社“敬业、纪律、合规、协调、团结、学习、进取和服从”八种意识,并明确突出

工作有压力、有奖励、有动力、有活力。同时,联社实行了“分级分口管理”机制,一级对一级负责,发挥联社机关包社人员的“闹钟”提醒、帮助、指导和督促作用,做到了“两个必须”,即“必须做好部室的本职工作,必须做好包社工作”。明确而清晰的思路,有效调动了干部员工的积极性和创造性,激发了他们干事创业的热情和开拓进取的劲头,使淮阳县农信社步入健康、良性发展的“快车道”。

(下转第八版)



农民也成网购一族

11月16日,商水县袁老乡一名大学生村官在帮助农民网上订购科技书籍。

近年来,网络购物逐步成为农村新时尚。许多富裕起来的农民纷纷购买电脑,安装宽带,并在乡镇开设的夜校里学会了电脑的基本操作,在放假回家的大学生和返乡农民工的带领下,农民接受了网络购物这种时尚而又方便省钱的新购物方式,纷纷通过网络购买种植养殖书籍、日常用品和小家电,充分感受到了信息化带来的方便快捷。

(刘飞 魏红 摄)

美好家园 人人共建

记者 杜君 范海震

“出厦房子五间,院里有鸡有鸭,粮食麦秸堆满垛,门口卧条大黄狗,果树在屋后。”在平原农区周口,传统的美丽乡村寄托着浓浓的乡愁。

如今,西华县逍遥镇柴城村则成了农民心目中崭新的美丽乡村。“早上到操场跑步,晚上去广场唱戏,日子别提有多舒心!”11月7日,68岁的村民尚毛乐呵呵地对记者说:“你要晚上来才热闹,还有灯光球场,邻村的老乡都来俺村耍呢。”

“这还不是新农村建设带来的新生活?别说随意倒垃圾、泼脏水,树叶一落地,都想着低头捏起来。”一旁的老伙计方长岭插言:“美好家园,人人共建嘛!”

这文绉绉的词儿,老汉竟张口就来。“村头张贴有美丽乡村、清洁家园倡

议书,大喇叭一早就广播,宣传标语随处可见,乡亲们又切实感受到干净整洁带来的好处,讲文明当然是入脑人心了。”村党支部书记王茂欣笑答。

不只常村,在周口乡村,讲文明讲卫生正蔚然成风。“这是人居环境改善之本,也是周口因地制宜的应对之策。”周口市农办副主任李国勤表示。

周口是农业大市、粮食生产核心区,全年粮食总产140亿斤左右,约占全省的七分之一;周口农村人口众多,全市1130.84万人,农村人口就达878.4万。随着现代化发展进程加快,农区生产生活产生的秸秆、人畜粪便等垃圾难以自我消解,白色污染不断增加,遍地垃圾、污水横流成了不少乡村曾经的真实写照。

“以玉米秸秆为例,每0.5公斤玉米能产出秸秆近1公斤,若找不到出路,只能随处堆放。”项城市农办主任崔冠明说。

坚持“政府引导而不强求,部门帮建而不包办,社会支持而不旁观”,在改善农村人居环境中,周口农民群众唱主角、挑大梁,为美化居住环境、建设清洁家园出力流汗。

在西华县逍遥镇柴城村,县乡两级在加大“以奖代补”的同时,运用“4+2”

群众是美丽乡村创建的主体,除了引导、帮扶,更应注重激



西华县逍遥镇柴城村的两个儿童在村内平坦整洁的街道上玩耍。(记者 史长来 摄)

三门峡市博士领军专业云管智汇团队
河南省重点工业项目
周口经济技术开发区重点项目招商引进项目
河南省周口市首家新三板挂牌上市成功的企业

Mr.Big 面包爵士
2014中国郑开国际马拉松赛指定食品供应商
新加坡·香港·上海·北京·郑州·周口

面包爵士让大周口尝尝世界的味道。

对于90%以上追求品质生活的周口人而言,面包爵士已成了他们生活方式的主要组成部分。2014年30店,面包爵士已成为周口烘焙行业领导者。2014年,面包爵士聚焦周口,实施“市县乡三级市场全面覆盖”。现正式开放加盟,和投资者一起分享难得好项目——

不需技术,不需经验,大品牌成熟系统直接复制;投资不多,收益稳定,区域总部全面扶持更到位
① 县城单店加盟:投资50-100万,1-2年收回投资 ② 乡镇独家买断:投资30-50万,1年即可收回投资

精英扶持 CCTV 人民日报 中央电视台 东方今报 大河网 周口日报 4000-021-333

标题新闻

●国务院办公厅印发《关于促进内贸流通健康发展的若干意见》

●第十六届深圳高交会举行

●兰新高铁新疆段正式通车 大西北跨入高铁时代

●河北彻底取消合同工、临时工等人员行政执法资格

(均据新华社)

低保腐败案背后是“监督荒凉”

郑昕 谭畅

近日,河南洛阳市新安县人民检察院反渎人员在调查该县五头镇时任民政所所长张景华时,发现267本存折,利用这些从“低保户”“五保户”处收集而来的存折,他先后冒领侵占50余万元的“保命钱”。

张景华的个案并非个例,在农村低保领域,“监督荒凉”导致有很多空子可钻。据民政部统计,今年三季度全国农村低保对象达5216.4万人,农村最低生活保障累计支出575亿元。到2013年底,按世界银行每天生活费1.25美元的标准,中国农村贫困人口还有2亿多人。张景华蚕食鲸吞的50余万元,是中国农村贫困人口中最为拮据的那四分之一的“保命钱”,影响面之广、行为之恶劣令人发指。

随着国家各种支农、惠农资金的增多,也使农村基层工作人员负责管理资金增多、权限扩大。农村群众特别是“低保户”“五保户”等知识水平不高,对政策了解不清楚,让一些干部心存侥幸,伸出黑手将百姓的“保命钱”装进自己的口袋,甚至将低保当作贿赂送给上级领导的亲朋好友。

从张景华对低保“保命钱”手下其手的操作手法上,可以看出当前“低保腐败”问题的根本原因在于权力过于集中、缺乏监督。张景华除了担任五头镇原民政所所长一职外,还兼任民政所会计、出纳的职务。这样的配置本身就违背了基本财务制度,但类似现象在农村并不少见,很多基层涉农机关由于人手不足而权责不明,让一些苍蝇有了可乘之机,“人情保”“关系保”更是司空见惯。阳光是最好的“防腐剂”。政策公

中央巡视工作领导小组办公室副主任张本平14日表示,在十八大以来的中央巡视中,发现一些基层干部贪污挪用、截留中央转移支付的扶贫资金、惠农资金,有的数额十分巨大,影响十分恶劣。

为官一任,造福一方,这对直接面对广大农村群众的基层干部来说是沉甸甸的职责。全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在贫困地区,因此,涉农扶贫领域反腐工作任重道远。只有严厉打击涉农干部的“苍蝇式腐败”,从监督制度层面亡羊补牢,才能确保国家下拨的“保命钱”真正交到农村低保户手中。

今日谈

今日导读

郸城:落实“两个责任”营造风清气正发展环境

今年以来,郸城县按照中央和省市党风廉政建设“两个责任”工作部署,各级党委以上率下、率先垂范,负好总责任、当好责任人,做到工作精心部署,措施主抓落实,责任自觉担当;纪委同步跟进,种好责任田,打好主动仗,做到教育先行、勇于监督,敢于执纪,党风廉政建设呈现出党委、纪委各司其职、各负其责、齐抓共管的良好局面,为郸城富民强县战略实施营造了风清气正发展环境。(详见今日二、七通版)



周口市第五人民医院

全市唯一经省卫生厅批准的专业治疗传染病医院

全市肝病、结核病治疗中心

电话:8505911(肝病) 8505925(结核)

地址:周口市中州北路(乘4路公交车直达)

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家

心贴心的服务 手握手的承诺

主流媒体
看周口

本期总值班 顾玉杰

审读 王辛泉

本版编辑 魏东

发行服务 8234300

广告咨询 8270066

新闻热线 8282345

投稿邮箱:zkrb@zhld.com